校 园 绿 地

■投稿地址:义乌市江东东路33号 《义乌商报》教育服务部 ■E-mail:2020479585@qq.com

谁若游戏人生,他就一事无成。

我最喜欢的玩具

我最喜欢的玩具是一个白色的小猫爪捏 捏乐,这是我用零花钱在文具店买的。

它有着肉嘟嘟的白色身体,软乎乎的,还 有四个圆圆的小爪子,和小猫咪的爪子一模 一样。我用手轻轻一捏,它的身体就凹进去一 块,松开手,又立刻恢复了原来的样子。

真是太神奇、太好玩了! 稠城第三小学208班**黄竑凯** 指导老师**程芝英**

可爱的"七仔"

我有一只可爱的娃娃,名叫七仔。 它是一只毛茸茸的玩具,头大大的、白白的,像圆圆的月亮;头上还有一根小小的天线。 它的四肢小小的,身子和天线都是绿绿的。

七仔的故事,我是在电影里看到的。它不仅可爱,还很勇敢——为了救爸爸,它把自己的生命献给了爸爸。于是我二话不说,让妈妈给我买了这只七仔。

七仔经常"监督"我写作业,它是陪伴我 长大的好朋友。

稠城第三小学208班朱景瑞 指导老师程芝英

玩具熊

我最喜欢的玩具是玩具熊。

这只玩具熊个头小小的,全身以棕色的 毛为主,只有胸口的位置有一块整齐的白毛, 像围着一个白围兜。它有一对半圆形的耳朵, 乖乖地竖在脑袋上,像两把小扇子;两颗圆溜 溜的黑眼睛,像两颗黑宝石,亮晶晶的。最可 爱的是它的嘴巴,总是微笑着,让我看了忍不 住跟着开心起来。

我最喜欢和玩具熊玩过家家了。我会把它当成我的小伙伴,给它讲故事,和它一起玩医生给病人治病的游戏。晚上睡觉的时候,我也会紧紧地抱着它,它就像我的守护天使一样,陪伴我进入甜蜜的梦乡。

我真的很喜欢这只玩具熊! 稠城第三小学208班**罗晨伊** 指导老师程芝英

双亲谣

母亲的爱,是翼上携着暖阳, 载我飞过千重峰、万重霜。 哪怕前路风来急、雾来茫, 那臂弯的温度,总护我身旁。

父亲的爱,是卷中凝着墨香, 一页页写满岁月的寻常。 有时话柴米、有时谈成长, 每当我困在迷途上, 他便轻翻故事章, 为我点亮满天星、一路光。

双亲的爱啊,是深海、是穹苍, 深到看不见尽头,广到接天际长。 这份暖,我会悄悄藏进胸膛, 岁岁年年,都把你们爱在心上。

稠城第三小学502班邵晟择 指导老师魏翠翠

豆豆,我的小太阳

每当阳光洒进房间,我总会想起那个夏 天第一次见到豆豆的场景。那团雪白的小毛 球就这样闯进了我的生活,像个小太阳一样 温暖着我的心。

记得那天蝉鸣特别响,爸爸的朋友抱着一个小纸箱走进来。箱子里探出一个小脑袋,那双琥珀色的大眼睛滴溜溜地转着,一下子就把我迷住了。豆豆浑身雪白,背上还点缀着几块棕色的小斑点,像是谁不小心撒上去的巧克力粉。最可爱的是它的小脸,阳光一照,那双眼睛就像会发光似的,亮晶晶地看着你。

豆豆可真是个活泼的小家伙!只要我拿起逗猫棒,它立马就进入"战斗状态":小眼睛瞪得圆圆的,身子弓得像个小虾米,然后"嗖"的一下就扑过来了。玩累了就往地上一躺,四脚朝天,露出白白的小肚皮,呼噜呼噜睡得可香了。我总忍不住要摸摸它软软的毛,它也不生气,还会用脑袋蹭蹭我的手。

最让我感动的是豆豆特别懂我。要是我心情不好,它准能第一个发现。它会轻轻走过来,用脑袋蹭我的腿,发出"咕噜咕噜"的声音,好像在说:"别难过啦,有我在呢!"记得有一次我得腮腺炎,疼得直哭,豆豆就一直趴在我枕头边。它时不时用湿漉漉的小鼻子碰碰我的脸,或者伸出小爪子轻轻拍拍我。说来也怪,有它在身边,好像真的没那么疼了。

现在豆豆已经是我们家不可缺少的一员了。它每天都会用各种方式告诉我它有多爱我:早上用尾巴扫我的脸叫我起床,放学回家时在门口等着我,晚上非要挤在我被窝里睡觉。这些点点滴滴的温暖,就像阳光一样照亮了我的每一天。

豆豆啊,你就是我的小太阳,用你最特别的方式温暖着我的生活。有你陪伴的日子,每一天都闪闪发光。

黄杨梅小学504班季佳璇 指导老师傅丽丽



寻"大灰"记

我有一只非常可爱、机灵的小仓鼠。它全身灰黑色,圆滚滚、肥嘟嘟的,"大灰"这个名字便由此而来。可今天,大灰却没出现在笼子里。

"老爸,大灰不见啦!"我大喊道。"什么?"老爸急忙跑过来,把笼子上下搜寻了一番,确实没了大灰的踪影。"它肯定是趁我们没关紧门逃走的!""而且大灰一定还在家里,快找!"我和老爸这样分析道。

在家里,快找!"我和老爸这样分析道。 于是,地毯式搜索就这样开始了:我和老爸从阳台到客厅,从客厅到厨房,由厨房到二楼各个房间,再由房间到厕所,每个地方都无死角地找了好几遍。老爸拿着捕鼠夹子,只要大灰一出现,就准备立刻抓住它,让它乖乖"归案";我则攥着一根晾衣

如果给我兴趣班的书法老师画一幅 漫画,我一定要重点刻画他那双神奇的凉 鞋——它们就像是老师的"秘密武器",总

在关键时刻"嗒嗒"作响,为我们敲响警钟。 老师总是一身汉服,戴着黑框眼镜,瘦 削的脸上写满文人风骨。可视线下移,那双 朴素的凉鞋却格外醒目。春夏秋冬,它们几 乎从不缺席,仿佛是他身体的一部分。

记得那次写字课,老师迟迟未到。教室里顿时炸开了锅:纸团在空中飞舞,说笑声此起彼伏,更有胆大的男生把椅子反过来骑。就在这片混乱中,楼梯口传来了熟悉的"嗒——嗒——嗒"!

"老师来了!"不知谁喊了一声。瞬间,教室里鸦雀无声,所有目光齐刷刷投向门口。

若有人问中国最美的海岛在何处,或 许有人想念舟山的潮、海南的浪,抑或是温 州的礁,但于我而言,心中的最佳答案,始 终是平潭岛。

这座岛静卧在福建福州的东部海域,像一颗被海水反复打磨的温润夜明珠,稳稳嵌在台湾海峡的西岸。作为中国第五大岛,它坐拥6064平方公里的辽阔海域,每一朵浪花翻涌,都裹着大海独有的壮阔与温柔。

抵达平潭的第一站,是龙王头海滩。海水蓝得像把整片天空揉了进去,清得能看见水下细碎的沙粒在阳光里闪着光。我和妹妹早按捺不住,脱了鞋就往沙滩上跑,脚掌陷进暖乎乎的沙里,软得像踩在蓬松的云朵上。起初,一波波小浪轻轻漫过脚背,我还笑着打趣:"就这点力气呀?"可话音刚落,一个大浪突然从远处奔涌而来,带着千

竿,负责探查那些阴暗的角落与缝隙——老爸说过,仓鼠最喜欢躲在角落里,尤其是有人的时候,绝不会轻易露面。

家里被我们翻箱倒柜,看起来像遭了劫似的,殊不知,这一切都只是为了找一只小小的仓鼠!

"心远,要不我们先不找了吧,说不定它自己会跑回来呢!"老爸气喘吁吁地对我说。 "不行!大灰可是我的'心头肉',怎么能说

不找就不找呢?"我坚定地拒绝了老爸的提议。 我再次来到厨房,很快就发现了异常:明明开着空调,可空调左侧却传来"窸窸窣窣"的声响。风不可能拐弯,这声音是从哪来的?难不成是大灰?我赶紧把附近的袋子一个个翻出来查看。当翻到一个塑料袋时,我惊喜地大喊:

凉鞋"侦探"

一秒、两秒、三秒……老师的身影并未出现。一个男生不耐烦地嘟囔:"瞎喊什么呀!" 说罢,又转身和同桌玩闹起来。

殊不知,这短暂的安静正是老师的"战术"。当大家都放松警惕时,"啪"的一声,门被推开,老师如神兵天降,凉鞋声已响至耳边。那个还在玩闹的男生缓缓转身,对上老师那三分狡黠、七分威严的目光,顿时僵在原地。

更绝的是老师走路的"艺术"。他穿着凉鞋却能走出"凌波微步"的效果——时而清脆响亮,如同战鼓擂响;时而悄无声息,待到"嗒嗒"声再次响起时,人已飘到你身边。

有一次,小林自以为聪明地躲在书架后 折纸飞机。正当他得意时,身后突然传来凉鞋 轻叩地面的声音。回头一看,老师正环抱双 臂,凉鞋有节奏地轻点地面,仿佛在说:"我早 就发现你了。"那一刻,小林的表情从得意到惊恐的转变,成了我们全班难忘的画面。

"呀!大灰!"只见袋子里缩着一团黑乎乎的小

东西,正是我的宠物大灰!它似乎也受了惊吓,奋力想从袋子里爬出来,可这根本是徒劳。我

足有三十多米呢!唉,这个小家伙为了"越

话说回来,大灰从阳台一路跑到厨房,足

绣湖小学501班寿心远 指导老师王燕玲

点评:本文将寻宠的焦急与重逢的喜悦

刻画得真切动人,情节紧凑有趣。小作者以

"寻仓鼠"为线索,开篇点出"大灰"失踪,随后

细致描写与老爸地毯式搜索的过程,分工明

确、细节鲜活。厨房发现异常声响的情节充满

悬念,找到仓鼠后的欣喜跃然纸上。

小心翼翼地把大灰拎起来,送回了笼子

狱",可真是什么都敢试呀!

如今,那"嗒嗒"的凉鞋声已成了我们班的"镇班之宝"。每当教室里响起这个声音,同学们都会相视一笑,然后挺直腰板,认真练字。因为这声音提醒着我们:那位爱穿凉鞋的"侦探"老师,正用他独特的方式,守护着我们的成长。

黄杨梅小学504班龚歆茹 指导老师傅丽丽

点评:小作者以"凉鞋"为独特线索,刻画了一位风趣又尽责的书法老师。选取课堂混乱、书架折纸两个典型事例,将凉鞋声化作老师的"侦探信号",细节描写生动鲜活,语言幽默诙谐。结构精巧,立意新颖,把平凡的师生日常写得妙趣横生。

平潭游记

军万马般的势头,瞬间把我和妹妹往岸边推去。妹妹吓得叫出声,我赶紧把她紧紧抱住。没一会儿,她看着我们沾了沙的裤脚,又咯咯地笑起来,小脸蛋上满是雀跃。等潮水退去,我们还在沙滩上捡了不少宝贝——有带着螺旋纹的海螺,还有缀着淡粉斑点的贝壳,攥在手里,满是大海的馈赠。

第二天,妈妈带我们去了68海里景区。站在观景台上才知道,这里竟是祖国大陆离台湾岛最近的地方。咸涩的海风拂过脸颊,不仅带来了太平洋的湿润气息,更轻轻拨动着心底那份深植于血脉的家国情思。妹妹仰着小脸问我:"哥哥,我们在这里挥手,对岸的小朋友能看见吗?"我蹲下来,牵着她的手说:"一定能。"于是我们并肩站在岸边,对着海峡对岸用力挥手,风把我们的期待吹向远方。多希望宝岛台湾能早日回到祖国母亲的怀抱,

这次平潭之行,不仅让我饱览了祖国的大好河山,更让我读懂了这座海岛的地理意义与人文温度。走的时候,我忍不住回头望了望那片蔚蓝的海——美丽的平潭岛,再见啦!我心里悄悄盼着,不久的将来,一定还会再来这里,再听一次海浪的声音,再看一眼海峡的晨光。

观域第三小学502班**杨融** 指导老师魏翠翠

点评:这是一篇优秀的游记佳作,小作者以细腻笔触勾勒平潭岛的自然之美与人文情怀,立意深刻。开篇对比突出平潭独特地位,比喻生动;海滩嬉戏场景描写鲜活,动作与神态刻画尽显童真;68海里景区的抒情自然升华,将观景与家国情怀相连,让人"读懂了这座海岛的地理意义与人文温度"。

喜爱"虾子娃娃"

我有很多小娃娃,但最喜欢的是虾子娃娃。 它的钳子是圆形的,下面有像云朵一样 的鳃,尾巴像一把小剪刀,眼睛像小小的黑豆,头上的虾须像尖尖的针,全身是肉色的, 可爱极了。

它不仅是一个玩具,更是我最好的玩伴。 稠城第三小学208班尹伊浩轩 指导老师程芝英

做水果拼盘

今天,我们班在教室里上了一节特别有趣的课——做水果拼盘。

老师一声令下,大家立刻忙碌起来。同学们拿出自己带的五颜六色的水果:有穿着绿色外套的葡萄,有碧绿的黄瓜,还有红彤彤的圣女果等。大家像变魔术一样,把水果切成各种形状,拼出了花朵、笑脸,还有小兔子等可爱造型。教室里香气扑鼻,热闹极了。

可是,我突然发现自己早上太匆忙,忘记带水果了!我有点难过。这时,我的好朋友骆彦安端着他的拼盘走过来,笑着说:"朱佳明,尝尝我的!"说着就递给我一瓣橘子。其他同学也纷纷热情地招呼我:"朱佳明,来试试我的!""这个西瓜很甜的!"我尝了一口又一口,每一块水果都那么香甜。

虽然我没有亲手做拼盘,但心里暖洋洋的。和同学们分享的快乐,比水果还要甜。

实验小学406班朱佳明 指导老师骆娇娟

四季

春天是个可爱的小姑娘, 你瞧, 当迎春缀满淡黄的笑靥, 当归鸟驮着暖阳飞回旧巢, 那便是她踮着脚尖,悄悄来了。

夏天是个开朗的小男孩, 你瞧,

当知了在枝头唱亮盛夏, 当荷瓣顶着露珠绽破淤泥, 那便是他蹦跳着,闹着来了。

秋天是个害羞的小女孩, 你瞧, 出里子如姑娅压得恋恋

当果子把枝桠压得弯弯, 当枫叶蘸着霞光染透林间, 那便是她红着脸,轻轻来了。

冬天是位慈祥的老爷爷, 你瞧,

你瞧, 当河面凝起晶亮的冰镜,

当棉袄裹着暖意裹紧人间,

那便是他拄着风,慢慢来了。

稠城第三小学502班**洪忆恩** 指导老师**魏翠翠**

哈尔滨欢乐游

盼了许久的哈尔滨之旅,每一刻都藏着惊喜与欢笑。

第一天,我们登上飞往哈尔滨的飞机。在 万米高空中,我和妹妹分享着香甜的零食,盯 着屏幕看喜欢的动画,还时不时玩起趣味小游戏,原本漫长的飞行时光,不知不觉就过去 了。下飞机取完行李,我们打车住进酒店,好 好休整一番后,满心期待着第二天的精彩。

第二天的行程,简直像一场奇妙的探险! 清晨,我们来到东北虎林园。坐上专用的投喂车时,我的心怦怦直跳。从车窗的小洞口用夹子夹起肉块伸出去,下一秒就被老虎敏捷地叼走,那种近距离接触"森林之王"的快乐,让我忍不住欢呼。一路上,我看到了各种各样的老虎:有憨态可掬的小虎崽,有昂首挺胸、威风凛凛的成年虎,我们足足喂了8块肉才过瘾。园里的白狮子、白老虎和白狐也格外亮眼,雪白的皮毛在阳光下闪着光,引得大家不停拍照。

下午,我们走进了极地馆。一进门,绚丽 的极光秀就把我吸引住了——幽蓝、粉紫的 光带在头顶缓缓流动,仿佛真的走进了遥远 的北极。馆里藏着好多"极地朋友":身姿矫 健的白狼、圆滚滚的北极熊,还有摇摇摆摆、 走起路来像小绅士的企鹅,每一只都让人挪 不开眼。最精彩的要数白鲸秀《海洋之心》和 海豚表演:俄罗斯小提琴家的旋律轻轻流 淌,海盗主题的剧情充满趣味,惊险的杂技 动作更让人屏住呼吸。海豚像是听懂了指 令,一会儿从左边的水面跃出,画出一道优 美的弧线;一会儿又从右边突然冲出,溅起 层层水花。最后,饲养员稳稳地站在海豚背 上,在水面上快速滑行,全场的掌声和欢呼 声瞬间响成一片。离开极地馆后,我们来到 太阳岛,坐上横跨松花江的缆车。傍晚的晚 霞太美了,把天空染成了橘红、玫粉的渐变 色,连江面都镀上了一层金光,像一幅会动

这次哈尔滨之旅已经深深印在了我的心里。那些新鲜又快乐的时光,就像一颗甜甜的糖,每次想起都觉得特别幸福。

实验小学401班陈若妍 指导老师冯小巧



